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Nachhaltigkeitsanforderungen  

an unsere Lieferfirmen und Dienstleistungsunternehmen 

In unserer Nachhaltigkeitsrichtlinie stellen wir unsere Haltung zu den sozialen, ökologischen und 

ökonomischen Aspekten von Nachhaltigkeit dar. 

Teil dieser Nachhaltigkeitsrichtlinie sind die Nachhaltigkeitsanforderungen an unsere Lieferanten und an 

Dienstleistungsunternehmen, mit denen wir zusammenarbeiten. Damit verfolgen wir das Ziel Nachhaltigkeit 

in den Lieferketten zu fördern. 

 

1 Verhaltenskodex und Geschäftsethik 

Wir erwarten von unseren Lieferfirmen und Dienstleistungsunternehmen ethisches und ehrliches Handeln. 

Dabei müssen mindestens die folgenden Aspekte erfüllt werden: 

a. Ablehnung von Korruption, Erpressung und Bestechung 

b. Einhaltung aller für sie geltenden gesetzlichen Regelungen, Vorschriften und Pflichten 

c. Erfüllung der nationalen Pflichten für Unternehmen 

d. Fairness im Wettbewerb 

e. Entscheidungen werden auf Basis objektiver Betrachtungen getroffen und nicht von eigenen 

Interessen geleitet, über auftretende Interessenskonflikte wird informiert 

f. das Risiko von gefälschten Teilen und Produkten wird minimiert 

g. Daten und Information wird geschützt, insbesondere Geschäftsgeheimnisse und 

personenbezogene Daten. 

 

2 Arbeitsbedingungen und Menschenrechte 

Wir erwarten, dass unsere Lieferfirmen und Dienstleistungsunternehmen mindestens die folgenden 

Aspekte zu Arbeitsbedingungen und Menschenrechten erfüllen: 

a. Schutz und Einhaltung der internationalen Menschenrechte 

b. Vereinigungsfreiheit ihrer Mitarbeiter 

c. Zahlung von gerechten Löhnen 

d. Erbringung von Sozialleistungen  

e. klare und faire Regelungen zur Arbeitszeit 

f. eindeutige Stellungnahme gegen Diskriminierung und Belästigung 

g. Beachtung und Einhaltung der besonderen Rechte von minderjährigen Mitarbeitern 

h. Verbot von Kinderarbeit  

i. Verbot von Sklaverei, Zwangsarbeit und Menschenhandel 
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3 Arbeits- und Gesundheitsschutz 

Wir erwarten, dass unsere Lieferfirmen und Dienstleistungsunternehmen mindestens die folgenden 

Aspekte zum Arbeits- und Gesundheitsschutz erfüllen. 

a. Bereitstellung eines gesunden und sicheren Arbeitsumfeldes 

b. Vermeidung beziehungsweise Minimierung von Risiken für die Gesundheit und Sicherheit 

c. Notfallvorsorge 

d. Management von Unfällen und Störungen 

e. Ergonomie am Arbeitsplatz 

f. Brandschutz 

 

4 Umweltschutz 

Wir erwarten, dass unsere Lieferfirmen und Dienstleistungsunternehmen mindestens die folgenden 

Aspekte zum Umweltschutz erfüllen oder berücksichtigen: 

a. Energieeffizienz und erneuerbare Energien 

b. Vermeidung oder Minimierung von Treibhausgasemissionen 

c. Schonender Umgang mit natürlichen Ressourcen 

d. Vermeidung von Abfall 

e. Verantwortungsbewusstsein im Umgang mit Chemikalien 

 

5 Nachhaltigkeitspolitik 

Wir erwarten von unseren Lieferfirmen und Dienstleistungsunternehmen, dass sie die Anforderungen der 

vorliegenden Nachhaltigkeitsrichtlinie an ihre Lieferfirmen und Dienstleistungsunternehmen weitergeben. 

 

Bei Rückfragen zu dieser Nachhaltigkeitsrichtlinie für Lieferfirmen und Dienstleistungsunternehmen 

wenden Sie sich bitte an:  

 

C&S group GmbH 

- Qualitätsmanagement - 

E-Mail: QMVerteiler@cs-group.de 

Telefon: +49 5331 90 555 0 
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